

Транзитом через орбиту

■ В Караганде встречали олимпийский факел из космоса

Валерий САВИН

Девять землян на борту МКС выполняли привычную работу. Трое - Федор Юрчихин, Лука Пармитано и Карен Найберг - укладывали вещи: их работа на борту завершилась. Одним из самых дорогих грузов был олимпийский факел Сочи-2014. Тот самый, от которого и будут зажигать факел на открытии Олимпиады.

Накануне в Караганде прошло рабочее совещание, которое вел заместитель руководителя Федерального агентства воздушного транспорта РФ Александр Ведерников. Приземление было намечено в "пристрелянной" точке в 145 км юго-восточнее Жезказгана. Единственной "нештатной ситуацией" было само наличие на борту спускаемого аппарата олимпийского факела.

Один за другим докладывали руководители групп - готовы, готовы, готовы. Не без интереса следили за совещанием ребята из детдома "Таншолпан". А когда завершилась

официальная часть, у них состоялась теплая беседа с американскими астронавтами. Думаю, надолго запомнится эта встреча.

Всего через четыре дня после старта - посадка. И на этот раз все группы работали из Жезказгана, откуда до точки всего 145 километров. Солнечным и спокойным было вчерашнее утро, когда спускаемый аппарат "Союза ТМА-09М" шел к земле под парашютом. После приземления командир экипажа Федор Юрчихин передал факел представителю Олимпийского комитета России. Как говорили, ритуал был разработан заранее. Два часа медицинского осмотра, еще полтора - на перелет в Караганду. Американке Карен Найберг американские врачи прогулку пока не разрешили, так что музыкой ансамбля казахских народных инструментов и аплодисментами встретили россиянина Федора Юрчихина и итальянца Луку Пармитано. По традиции аким Караганды Мейрам Смагулов вручил каждому по коробке карагандинских конфет, чапаны и домбры. Заместитель руководителя Росавиации Александр Ведерников вручил свои подарки - матрешки с портретами членов экипажа.

"А факел где?" - чуть не хором закричали карагандинские журналисты. Объяснили: его уже упаковали, и где-то он в вертолете. Символично, что вернул его на Землю именно Юрчихин, грек российского происхождения.

- Никогда не думал, что факел такой тяжелый, - сетовал командир экипажа. - На борту МКС были представители США, Италии, Японии, России, и все мы летали по своим модулям с факелом в руках. Мы хотели уст-



Фото Александра ПАНТЮХИНА

С факелом - командир Федор ЮРЧИХИН.

роить виток бега с ним, но ничего не получилось...

Судя по всему, оба чувствовали себя прекрасно. И можно было не задавать вопрос, занимаются ли они спортом. Не одним видом, иначе не выглядели бы вполне бодро после полугодового пребывания в невесомости. Спорт входит в обязательную подготовку космонавтов. А Лука Пармитано увлечен тяжелейшим видом - триатлоном... Очень внимательно наблюдали за небожителями воспитанники детдома "Асем". На таких встречах мало кто бывает. Но взрослые обязательно еще расскажут им, как много надо знать, упорно заниматься спортом и иметь твердый характер, чтобы работать вне земли.



Фото Лилара ГАЛЛИМОВА